
COMISSÃO SETORIAL

Centro Oeste
CIDADE

Guarapuava

INFORMAÇÕES DO(A) COLABORADOR(A)

Nome Completo Nº do CRP

Carine Suder Fernandes 11346

DATA DA REUNIÃO

30/04/2023
HORÁRIO DA REUNIÃO

20:00
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

22:00

LOCAL DA REUNIÃO

Grupos WhatsApp: "Psicólogas/es/os Centro-Oeste", "Setorial Centro-Oeste" e "CRP Centro-Oeste"

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Carine Suder Fernandes 11346 211-22

Jully Annye Gallo Lacerda 26058 210-22

Neuza de Jesus Santos Brachak 28636 212-22

Fabiane Kravutschke Bogdanovicz 19219 101-23

Felipe Bini 23242 213-22

Gisleine Maria Karwoski 26484 077-23

PAUTA

Registro das atividades remotas assíncronas - diálogos, deliberações e orientações - realizadas por meio das
conversas na mídia social "WhatsApp" no mês de abril, no ano 2023.

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

1) Dias 03 e 04, no grupo "CRP Centro-Oeste": Carine informou sobre atraso da produção do resumo do que foi
debatido e deliberado na última plenária. Lembrete da Reunião Ordinária, agendada para o dia 04/04, às 20h. Após
a reunião síncrona, Carine compartilhou o link para o perfil no Instagram de Julyana Maya, autista e ativista pelos
direitos das pessoas com deficiência e pela visibilidade autista, bióloga e pesquisadora em neurociências,
produtora de conteúdo para redes sociais. Também informou a Felipe um encaminhamento deliberado na reunião
para ser incluído na ata. Participaram da conversa: Carine, Felipe, Fabiane, Gisleine, Neuza.

2) Dia 04, no grupo "Psicólogas/es/os Centro-Oeste: Carine reportou resumo da última reunião plenária aes colegas
psicólogues da região. Tomaram ciência: Fabiane, Felipe, Gisleine, Jully.

3) Dia 05, no grupo "CRP Centro-Oeste": Fabiane informou aes demais a respeito da intenção do Núcleo Pop Rua da
Comissão de Direitos Humanos em realizar uma mostra itinerante do documentário “A Rua existe e resiste” em
diferentes municípios, em articulação com os equipamentos e OSC’s que prestam serviços população em situação
de rua. Participaram da conversa: Fabiane, Jully Annye e Carine.



4) Dia 06, no grupo "CRP Centro-Oeste": Fabiane informou que foi aberta no Grupo de Setoriais do XIV Plenário a
consulta para locais sedes da Plenária Descentralizada de agosto, sugerindo que Guarapuava seja apresentada
como candidata. Carine, Jully Annye e Neuza manifestaram explicitamente suas concordâncias. Participaram da
conversa: Fabiane, Jully Annye, Carine e Neuza.

5) Dia 06, no grupo "Psicólogas/es/os Centro-Oeste": Fabiane informou a abertura de edital do Conselho Federal de
Psicologia para seleção de pareceristas ad-hoc do SATEPSI. Fabiane reportou resumo da reunião de planejamento
estratégico e postou link de acesso à matéria completa. Tomou ciência: Carine..

6) Dia 07, no grupo "CRP Centro-Oeste": Carine apresentou uma minuta prévia do texto a ser encaminhado por e-
mail para Julyana Maya, convidando-a para o evento que será realizado em Junho. Jully Annye solicitou elucidações
adicionais a respeito, à qual Fabiane contextualizou. Ambas aprovaram o texto. Participaram da conversa: Fabiane,
Jully Annye e Carine.

7) Dia 08, no grupo "CRP Centro-Oeste": Carine informou que enviou o texto para Julyana Maia, bem como com
Djankaw, para a qual informou do interesse da Setorial em fazer um levantamento de quem são es psicólogues
negres LGBTQIA+ na Setorial Centro-Oeste, bem como apresentou o convite para colaborar na construção do
formulário para obter essas informações e analisar os dados que forem obtidos. Djankaw afirmou que consultaria
es demais integrantes do Coletivo Bajubá, bem como sugeriu a participação de uma psicóloga quilombola, Viviane
Oliveira. Participaram da conversa: Carine, Fabiane. Tomaram ciência - Felipe, Gisleine, Laryssa, Jully Annye e
Neuza.

8) Dia 10, no grupo "CRP Centro-Oeste": Gisleine consulta demais colegas a respeito do posicionamento do CRP a
respeito de profissionais de áreas de atuação fora do campo da saúde realizarem cursos de especialização para
utilização da técnica ABA e afins. Carine e Fabiane pontuaram aspectos legais que possibilitam que profissionais
formados fora da psicologia utilizem teorias e técnicas originadas nas psicologias, mas sem ser privativas dos
profissionais psi. A dimensão é muito mais ética do que legal e exigem estratégias mais sutis, junto a estudantes e
junto à população. Gisleine comentou sobre a importância do CR se aproximar dos estudantes de psicologia, a fim
de desmistificar e elucidar o mais nitidamente possível a função do Sistema Conselhos. Gisleine se disponibilizou a
dialogar com as coordenações dos cursos dos Centros Universitários Guairacá e Campo Real, a fim de iniciar essa
aproximação em nossa Setorial. Jully informou que contactou Humberto, coordenador do curso que se iniciará na
Faculdade Guarapuava. Jully retomou o pedido de pauta sobre a Comissão de Estudantes, para a próxima reunião
presencial. Carine consultou es integrantes sobre quem poderia ser ê redatorie da ata da próxima reunião síncrona
e, diante da impossibilidade des demais, se disponibilizou a esta tarefa e se comprometeu a apresentar
possibilidades das datas até a próxima semana. Jully informou que não poderá estar presente na reunião Plenária
que será realizada em Foz do Iguaçu. Gisleine se disponibilizou a participar presencialmente, mas se comprometeu
a confirmar até a próxima semana. Carine apresentou a resposta recebida pela equipe de Julyana Maia a respeito
do Convite para participar como palestrante/facilitadora do evento sobre atuação de psicólogues junto a pessoas
com TEA, no qual solicita informações sobre a forma de participação. Deliberado por responder que será remota,
devido ao curto espaço de tempo para viabilizar sua vinda presencial. Fabiane também sugeriu o levantamento de
outras pessoas para convidar. Participaram da conversa: Carine, Fabiane, Gisleine, Jully. Tomaram ciência: Neuza e
Felipe.

9) Dia 11, no grupo "CRP Centro-Oeste": Fabiane informou a respeito da consulta às setoriais sobre sugestões de
cidade que poderia sediar a reunião descentralizada no mês de agosto. Nesta consulta, Guarapuava foi a mais
votada. Felipe postou o link da ata da última reunião e solicitou a apreciação des demais colegas, em especial de
Fabiane. Participaram da conversa: Fabiane, Jully, Carine, Felipe. Tomaram ciência: Gisleine e Neuza

10) Dia 12, no grupo "CRP Centro-Oeste": Gisleine informou sua leitura e aprovação da ata e consultou acerca do
melhor dia para a realização da mesma. Carine informou que poderia ser em um final de semana, mas os dias de
semana tem sido mais fácil para garantir o quorum. Jully reportou e-mail de Vanelise, no qual informa a realização
da reunião Plenária de Foz do Iguaçu e solicita a inscrição de algume colaboradorie para a participação presencial.



Carine endossou junto a Gisleine a urgência de sua confirmação, a fim de garantir tempo hábil para a inscrição.
Jully consultou demais colegas sobre interesse em participar do GT para Revisão da Resolução 003/2016, que trata
das comissões temáticas. Fabiane informou que está impossibilitada de assumir esse compromisso. Carine
confirmou seu interesse. Participaram da conversa: Gisleine, Carine, Jully, Fabiane. Tomaram ciência: Gisleine e
Neuza.

11) Dia 14, no grupo "CRP Centro-Oeste": Jully informou que consultou Vanelise se é necessário que a Setorial
informe o CRP acerca do falecimento de ume profissional de psicologia. Ao obter a resposta sobre a ausência de
normativa específica, além da necessidade de que a família envie cópia do atestado de óbito para cancelar o
registro, Jully pontuou a necessidade de elaborar algum tipo de orientação aes profissionais a respeito da
importância de elaborar algum tipo de plano de morte. Participaram da conversa: Jully e Carine. Tomaram ciência:
Fabiane, Gisleine, Felipe, Neuza.

15) Dia 18, no grupo "Setorial Centro-Oeste": Gisleine informou a impossibilidade de estar presente, fisicamente,
na próxima reunião plenária. Jully informou que pode participar remotamente, mas não fisicamente. Fabiane
lembrou sobre a exibição e debate a partir do documentário “A Rua existe e resiste”. O prazo para confirmar
presença é até o dia 20 de abril. Carine informou a possibilidade de participar presencialmente, se comprometendo
em confirmar nos próximos dias. Participaram da conversa: Gisleine, Jully, Fabiane, Carine. Tomaram ciência:
Vanelise, Felipe (CRP) e Neuza.

16) Dia 18, no grupo "Psicólogas/es/os Centro-Oeste": Jully convidou es colegas da região para participar
remotamente da próxima reunião plenária e postou o link com o calendário das reuniões que serão realizadas
neste ano. Tomaram Ciência: Fabiane, Carine.

17) Dia 19, no grupo "Setorial Centro-Oeste": Carine confirmou sua participação presencial na próxima reunião
plenária e informou Vanelise sobre sua necessidade de emissão de uma declaração de sua participação.
Participaram da conversa: Carine, Gisleine, Vanelise. Tomaram ciência: Fabine, Jully, Felipe (CRP) e Neuza.

18) Dia 26, em conversa privativa, Orientação Individual: Uma psicóloga solicitou informação sobre o pagamento
do boleto, Jully a orientou a enviar um e-mail para o financeiro do CRP.

19) Dia 27, no grupo "Psicólogas/es/os Centro-Oeste": Fabiane convida es colegas da região para participarem
remotamente da primeira reunião aberta em 2023 do Núcleo Anticapacitista da Comissão de Direitos Humanos do
CRP. Tomaram ciência: Carine.

ENCAMINHAMENTOS

Sem encaminhamentos.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

31/05/2023

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Carine Suder Fernandes' 11346 211-22

E-MAIL

centrooeste@crppr.org.br

mailto:centrooeste@crppr.org.br

